



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

Αριθ. Πρωτ. 5785 ΕΤ/ΑΓΤ/ΜΑ

5 Αυγούστου 2021

Προς
Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

Συνάδελφοι,

Παγκόσμιος Δείκτης Δικαιωμάτων ITUC 2021

Σύμφωνα με πρόσφατη ενημέρωση του Γενικού Γραμματέα της ITF, συναδέλφου Stephen Cotton, η Διεθνής Συνομοσπονδία Συνδικάτων (International Trade Union Confederation-ITUC), δημοσιοποίησε τον Παγκόσμιο Δείκτη Δικαιωμάτων για το 2021.

Το περιεχόμενο της καταγραφής αυτής είναι ιδιαίτερα αποκαλυπτικό, για τις **παραβιάσεις θεμελιωδών δικαιωμάτων των εργαζομένων.**

Η ITUC, επισημαίνει στην εισαγωγή της, ότι η πανδημία COVID-19 ρήμαξε στην κυριολεξία δουλειές, κοινότητες και ανθρώπινες ζωές, ενώ κυβερνήσεις και εργοδότες εκμεταλλεύτηκαν την πανδημία, για να απολύουν εργαζόμενους που απεκάλυπταν ζωτικής σημασίας πληροφορίες, για την συμπεριφορά του ιού στο χώρο εργασίας τους.

Από την άλλη μεριά, σημειώθηκαν παραβιάσεις συλλογικών συμβάσεων εργασίας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων που απορρέουν από αυτές.

Είναι ενδεικτικό, για παράδειγμα, ότι στη **Ζιμπάμπουε**, οι ηγέτες των συνδικάτων οδηγήθηκαν στη δικαιοσύνη, επειδή προέβησαν στην ανάληψη απεργιακής δράσης προκειμένου να διασφαλίσουν καθυστερούμενα επιδόματα που δικαιούνται τα μέλη τους, λόγω πανδημίας.

Στην **Τουρκία**, εξ άλλου, στοχοποιήθηκαν μέλη συνδικάτων, για να λάβουν άδεια άνευ αποδοχών.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040
gram@pno.gr - www.pno.gr

Επίσης, **ένα 87% χωρών παρεβίασε το δικαίωμα καθόδου σε απεργία**. Απεργίες στην Ινδονησία, Λευκορωσία και τις Φιλιππίνες πραγματοποιήθηκαν προκειμένου οι εργαζόμενοι να αντιταχθούν στις αυταρχικές κυβερνήσεις των χωρών αυτών. Τέλος, ανάλογες δράσεις στη Βιρμανία (Myanmar) ενάντια της στρατιωτικής χούντας, συνάντησαν βίαιη καταστολή.

Ακόμη, **ένα 79% χωρών παρεβίασαν το δικαίωμα συλλογικής διαπραγμάτευσης** όπως, Βραζιλία, Λευκορωσία, Ονδούρα και Ουγγαρία.

Δεν είναι τυχαίο ότι **ένα 74% χωρών εξαίρεσε τους εργαζόμενους από το δικαίωμα να ιδρύουν σωματεία** και να εγγράφονται ως μέλη.

Ο Δείκτης της ITUC, για το 2021 κατατάσσει στις δέκα χειρότερες χώρες τις παρακάτω:

Αίγυπτο, Βιρμανία (Myanmar), Βραζιλία, Ζιμπάμπουε, Λευκορωσία, Μπαγκλαντές, Ονδούρα, Τουρκία, Φιλιππίνες

Τέλος, χώρες όπως, **Αϊτή, Βέλγιο, Βιρμανία (Myanmar), Ελ Σαλβαδόρ, Ιορδανία, Καναδάς, Ουγγαρία, Μαλαισία, και Σλοβακία**, υπέστησαν υποβιβασμό στο σχετικό Δείκτη της ITUC, για το 2021, με το αιτιολογικό ότι δεν διασφαλίζονται τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει η κατάταξη οκτώ χωρών, μεταξύ των οποίων και η χώρα μας ήτοι, **Βολιβία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Ελλάδα, Βόρεια Μακεδονία, Μεξικό, Σουδάν και Τόκυο**.

Σε έξι χώρες σημειώθηκαν θάνατοι συνδικαλιστών δηλ. **Βιρμανία (Myanmar), Βραζιλία, Γουατεμάλα, Κολομβία, Νιγηρία και Φιλιππίνες**.

Ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι ο αριθμός των χωρών, στις οποίες δεν υπάρχει ελευθερία λόγου, ή ότι υφίστανται σχετικοί περιορισμοί αλλά και απαγόρευση του συνέρχεσθαι, αυξήθηκε από 56 (2020) σε 64 (2021), με χειρότερες και ακραίες περιπτώσεις, να έχουν αναφερθεί στην **Ζιμπάμπουε, Λευκορωσία, Ονδούρα και Φιλιππίνες**.

Τέλος, στις παρακάτω χώρες ηγέτες συνδικάτων συνελήφθησαν, **Βιρμανία (Myanmar), Καμπότζη, και Χόνγκ Κόνγκ**.

Πιστεύουμε ότι η παραπάνω ενημέρωση θα σας φανεί χρήσιμη.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Εμμανουήλ Τσικαλάκης
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ

